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案例分析题 ABC会计师事务所A和B注册会计师接受委派，对

甲上市公司(以下简称甲公司)2004年度会计报表进行审计。甲

公司尚未采用计算机记账。A和B注册会计师于2004年11月1日

至7日对甲公司的内部控制制度进行了解和测试，并在相关审

计工作底稿中记录了了解和测试的事项，摘录如下： (1)甲公

司产成品发出时，由销售部填制一式四联的出库单。仓库发

出产成品后，将第一联出库单留存登记产成品卡片，第二联

销售部留存，第三、四联交会计部会计人员乙登记产成品总

账和明细账。 (2)会计人员戊负责开具销售发票，在开具销售

发票之前，先核对装运凭证和相应的经批准的销售单，并根

据已授权批准的商品价目表填写销售发票的价格，根据装运

凭证上的数量填写销售发票数量。 (3)甲公司的材料采购需要

经授权批准后方可进行，采购部根据经批准的请购单发出订

购单。货物运达后，验收部根据订购单的要求验收货物，并

编制一式多联的未连续编号的验收单。仓库根据验收单验收

货物，在验收单上签字后，将货物移入仓库加以保管。验收

单上有数量、品名、单价等要素。验收单一联交采购部登记

采购明细账和编制付款凭单，付款凭单经批准后，月末交会

计部.一联交会计部登记材料明细账，一联由仓库保留并登记

材料明细账。会计部根据只附验收单的付款凭单登记有关账



薄。 (4)会计部审核付款凭单后，支付采购款项。甲公司授权

会计部的经理签署支票，经理将其授权给会计人员丁负责，

但保留了支票印章。丁根据已适当批准的凭单，在确定支票

受款人名称与凭单内容一致后签署支票，并在凭单上加盖“

已支付”的印章。对付款控制程序的穿行测试表明，A和B注

册会计师未发现与公司规定有不一致之处。 (5)计划部根据批

准，签发预先编号的生产通知单，生产部根据生产通知单填

写一式四联的领料单，仓库发料后，其中一联留存，一联连

同材料交还领料部，其余两联经仓库登记材料明细账后送会

计部进行材料收发核算和成本核算。 (6)甲公司股东大会批准

董事会的投资权限为1亿元以下。董事会决定由总经理负责实

施。总经理决定由证券部负责总额1亿元以下的股票买卖。甲

公司规定：公司划入营业部的款项由证券部申请，会计部审

核，总经理批准后划转入公司在营业部开立的资金账户。经

总经理批准，证券部直接从营业部资金账户支取款项。证券

买卖、资金存取的会计记录由会计部处理。A和B注册会计师

了解和测试投资的内部控制制度后发现：证券部在某营业部

开户的有关协议及补充协议未经会计部或其他部门审核。根

据总经理的批准，会计部已将8千万元汇入该户。证券部处理

证券买卖的会计记录，月底将证券买卖清单交给会计部，会

计部据以汇总登记。 (7)甲公司控股股东的法定代表人同时兼

任甲公司的法定代表人，总经理是聘任的。在公司章程及相

关决议中未具体载明股东大会、董事会、经营班子的融资权

限和批准程序。经了解甲公司由财务部负责融资，2004年根

据总经理的批示向工商银行借入了1亿元贷款。 (8)甲公司设

立了内部审计部，并直接对董事长负责。每年对子公司和各



业务部进行审计，并出具内部审计报告。A和B注册会计师获

取了2004年度所有的内部审计报告，经抽查表明，内部审计

报告指出了内控存在的缺陷和改进建议。 (9)甲公司设立现金

出纳员和银行出纳员。银行出纳员负责到银行取送支票等票

据，并登记银行存款日记账。月底银行出纳员取得银行对账

单并编制银行存款余额调节表 (10)员工报销，需根据公司的

批准手续报批，会计部对报销单加以审核，现金出纳员见到

加盖核准印章的指出凭证后付款。 要求： 根据上述摘录，假

定未描述的其他内部控制不存在缺陷，请指出甲公司内部控

制在设计与运行方面的缺陷，并提出改进建议。 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


